



人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7546號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



9 771607 978009

星雲大師
《人海慈航：怎樣知道有觀世音菩薩》

詳見B1版

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.55	28.22
歐元	33.09	34.43
港幣	3.449	3.653
日圓	0.256	0.2688
人民幣	4.24	4.402

註：新台幣昨收28,338元 貶值0.8分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	16341.38	▼	83.13
台灣店頭市場	193.48	▲	2.83
東京日經	30017.92	▼	218.17
香港恆生	30644.73	▲	49.46

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	12~24	晴時多雲
桃園	10~22	晴時多雲
新竹	12~21	晴時多雲
台中	13~23	晴時多雲
南投	12~24	晴時多雲
嘉義	12~25	晴時多雲
台南	14~22	晴時多雲
高雄	17~23	多雲時陰
花蓮	12~22	晴時多雲
台東	15~23	多雲時陰

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	4~19	香港	18~21
曼谷	23~32	福州	10~23
雪梨	21~28	昆明	8~18
洛杉磯	11~17	武漢	9~22
紐約	-5~1	上海	10~20
里約	23~28	南京	11~22
日內瓦	2~11	西安	6~21
倫敦	11~15	青島	6~13
羅馬	5~16	北京	2~16
約堡	18~27	瀋陽	-5~9

1元抗癌廚房 18年不熄火

年近70歲的萬佐成夫妻 提供腫瘤病患家屬做飯場所 過年也不打烊



↑與江西省腫瘤醫院一牆之隔的小巷，提供病患家屬借爐炒菜。

圖／取自網路



←萬佐成(左)和熊庚香(右)夫妻，因緣際會開辦「抗癌廚房」。



【本報綜合報導】每天中午，與大陸江西省腫瘤醫院一牆之隔的小巷子裡，總會擠滿做飯煮菜的人。切菜聲、炒菜聲、鍋碗瓢盆的碰撞聲與升騰的油煙營造出獨特的氣氛，大家稱這裡為「抗癌廚房」。做飯的，都是腫瘤醫院的病人和病人家屬，他們來自江西省各地，有的從區縣轉到省城接受更好的治療，有的在北京、上海治療後回到江西。他們互不相識，卻在這裡共度最艱難的階段。

年近七十歲的萬佐成和熊庚香夫妻倆，一次因緣際會之下開辦了這「抗癌廚房」，提供病人家屬炒菜，而且只收一元人民幣（約新台幣四元）。十八年來，萬佐成天天凌晨四時起床備好爐火，日復一日，過年也不打烊，他們的故事打動無數人。在獲頒「感動中國二〇二〇年度人物」後，夫婦甚至因為擔心離開時家屬沒法做飯，放棄到北京領獎。

萬佐成夫妻原本在腫瘤醫院附近的小巷裡賣油條，二〇〇三年的某一天，一對夫婦帶著患病的孩子來到攤位前，小心翼翼地詢問，賣完早餐後能否將爐灶借給他們用？「孩子想吃媽媽做的飯」，萬佐成夫婦二話不說就答應了。

維持基本開支 炒菜只收一元

腫瘤醫院附近有個地方可以炒菜的訊息於是漸漸傳開。起初，每天有約十幾名病患家屬向夫妻倆借爐灶炒菜，隨後增加到



↑「抗癌廚房」裡，病患家屬一同做菜。

幾十甚至上百人。常去做飯的病人家屬過意不去，表示要付錢，夫婦倆為讓他們安心，且為維持基本的水費與煤氣開支，炒一盤菜收五角錢（約新台幣二元），到二〇一六年才漲到一元。

萬佐成與熊庚香夫妻多年來免費提供炊具與調味料，每年約有一萬多人到這裡做飯。這間「廚房」是一個小巷，三十多個煤爐排在兩邊，二十多個炒菜鍋在一旁，每天夫妻倆都要用掉一百多個煤球與二十多元人民幣（約新台幣八十元）的水費，維持廚房運作。

見證生離死別 因助人而充實

還有二年以來在廚房為妻子做飯的鄒大哥，從前不會做菜，但在萬佐成夫婦與病友的幫助下，經過二年磨練，他已成為廚房裡的「廚神」，經常指導新加入的病友。他為了省時間，每天上午都會在廚房把全天的飯菜都做好，希望老婆每天能吃得飽、心情好，病情才會好轉。

這些病友家屬燒的菜色都十分家常，炒青菜、番茄炒蛋等菜色，卻寄託了親情之愛。萬佐成會說，讓病人吃好，家屬的遺憾就會少一點。二〇一九年下半年，夫妻倆將經營十來多年的油條攤收掉，但「抗癌廚房」仍繼續營運，他們一整天都在廚房忙碌，沒空回到子女身邊含飴弄孫。

萬佐成說：「相比這些癌症家庭，我們是幸運的，能夠幫助到大家，也感到充實。」來到「抗癌廚房」的病人家屬眾多，夫妻倆沒法一一記下來做飯的病人家屬名字，但是這些家屬感念萬佐成與熊庚香夫妻的付出，他們會將電話號碼寫在牆上，邀請夫妻日後來作客。油煙薰得發黃的一面牆，寫上密密麻麻的電話號碼。十八年來，夫妻見證數以萬計的生離死別，如同熊庚香說，「吃飽飯，才能好好活下去」。

毅力號登陸火星 傳回地面照

【本報綜合外電報導】美國航空暨太空總署（NASA）火星探測器「毅力號」（Perseverance）歷經超過六個月、約三億哩的太空旅程後，美東時間十八日下午三時五十分抵達火星，成為NASA自一九七〇年代以來，第九架成功登陸火星的太空船，毅力號開始探索火星有無生命、地殼組成，並傳回火星坑洞的黑白照片。

科學家認為火星在三十億至四十億年前充滿水時曾出現過生命；未來兩個地球年內，小名為「波西」（Percy）的毅力號，將利用七吋機械臂挖掘並蒐集火星石頭樣本，以了解火星是否可能存在微生物。



↑「毅力號」順利著陸火星後傳回的第一張照片。

毅力號是本周第三個造訪火星的太空活動，上周阿拉伯聯合大公國與中國大陸的探測器也連日進入火星軌道；這三趟任務的探測器都是去年七月發射，飛行近七個月才抵達火星。

大陸較小型的「天問一號」火星探測器預計五月至六月登陸，擬尋求生命存在證據；NASA另兩架較舊型探測器仍在火星上行駛，即二〇一二年著陸的「好奇號」（Curiosity）與二〇一八年的「洞察號」（Insight）。

毅力號任務耗資近三十億元，這是NASA最大、最先進的六輪探測器，也是一九七〇年代以來由美國製造並成功登陸火星的第九個太空船。

NASA位於加州巴沙迪納的噴射推進實驗室擔任地面控制中心，該團隊科學家稱毅力號下降過程為「恐怖七分鐘」，科學家確認毅力號成功著陸後均歡欣鼓舞。

美國總統拜登也在推特發文恭賀毅力號成功著陸，並表示：「今天再次證明，有了科學力量與美國人的獨創性，凡是皆有可能。」

最快10年後送樣回地球

科學家們希望毅力號能協助了解火星有無生命和地殼組成等問題；數十個粉筆大小的火星地殼樣本將被封進管內，等待其他探測器抵達並送回地球；NASA與正歐洲太空總署（ESA）合作，目標最快在二〇三一年將這些樣本送回地球。

火星地殼組成仍充滿未知，科學家希望藉由毅力號登陸火星產生的震動，可讓「洞察號」探測器地震儀進一步偵測與分析火星地殼組成。

毅力號降落時，拋棄維持平衡的錫金屬，錫金屬以時速九千哩高速墜落，可望撞出巨大坑洞；若洞察號偵測到這波震動，不僅是科技創舉，這些數據也有助了解火星地殼的組成。



↑NASA火星探測器「毅力號」十八日登陸火星後便發推文宣布：「我安全抵達火星了，毅力號無所不去。」